

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



В. В. Казаков — мастер механического участка центральных электромеханических и х мастерских № 3 объединения «Прокопьевскоголь». После окончания горного техникума поступил сюда на работу и трудится здесь уже третий год. Он член КПСС, руководитель секции политинформа горсовета, дружинник. Постоянно совмещает работу с учебой. Учится на заочном отделении Сибирского металлургического института.

Фото Я. ГРАНЕВСКОГО.

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

27 мая в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором был рассмотрен подготовленный Конституционной комиссией и переданный Пленумом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в Президиум Верховного Совета СССР вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Президиум рассмотрел также вопрос об утверждении Государственного гимна СССР.

С докладом о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Конституционной комиссии и товарищ Л. И. Брежнев. В обсуждении данного вопроса приняли участие заместители Председателя Президиума Верховного гимна СССР С. Б. Нязеков, К. А. Халилов, члены Президиума Верховного Совета СССР В. В. Николаева-Терешкова, С. С. Цецегов, А. В. Гиталов.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ, которым утвержден текст и музыкальная редакция Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик. Установлено, что повсеместное исполнение Государственного гимна СССР вводится с 1 сентября 1977 года.

Текст и ноты музыки гимна будут опубликованы.

(ТАСС).

## Пленум ЦК ВЛКСМ

В Москве состоялся VIII Пленум ЦК ВЛКСМ, который рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил Е. М. Тяжельникова от обязанностей первого секретаря ЦК ВЛКСМ и члена бюро ЦК ВЛКСМ в связи с

(ТАСС).

## Ответ — ударный труд

В ответ на постановление майского Пленума ЦК КПСС горняки участка № 4 шахты имени Калинина, которым руководит П. Е. Фильберт, обозначились добить в июне не менее 5000 тонн угля, из них 500 тонн к пла-

мощью комплекса 2КГД и комбайна «Темп-1». За это время выдано на гора около 700 тысяч тонн топлива.

Теперь здесь подготовлена стосорокаметровая лава для этого комплекса.

Хотя пласт и сложный, с нарушениями, но механизаторы делают все воз-

## ВЗЯЛИ НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив 14-го Государственного подшипникового завода отклинулся на постановление бюро обкома КПСС о дальнейшем развитии инициативы бригады Г. М. Шумкина за достижение годовой наивысшей производительности труда.

Все цехи, участки, сме-

ны взяли на себя новые обязательства. Так, смеси на слесарей механосборочных работ шлифовально-сборочного цеха № 1, возглавляет которую З. Ф. Никитина, обязалась за счет освоения новых видов оборудования, сокращения потерь рабочего времени увеличить



можное для быстрейшего их преодоления.

Л. НИКИТИН.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 12 мая с. г. за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1976 год и принятых социалистических обязательств по увеличению добычи угля, повыше-нию эффективности производства и качества работ, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР по Кемеровской области:

**ОРДЕН ЛЕНИНА**  
Букреева Александра Ильича водителя автомобиля Черногорской автобазы производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**ОРДЕН ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**

Аверкина Михаила Егоровича машиниста бурового станка шахты имени М. И. Калинина производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Все волода Ивановича — директора шахты «Зенковская» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Михаила Павловича — токаря Прокопьевского завода шахтной автоматики Союзуглеавтоматики.

**БУРГАНОВ** Ивана Григорьевича — грузчика шахты «Красный углекоп» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Александра Алексеевича — проходчика шахты «Ноградская» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Ивана Николаевича — электрослесаря групповой обогатительной фабрики «Зиминка» производственного объединения «Гидроуголь».

**БУРГАНОВ** Владимира Васильевича — горнорабочего очистного забоя шахты «Прокопьевская» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Михаила Николаевича — начальника участка шахты «Центральная» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Владимира Степановича — горнорабочего очистного забоя шахты «Прокопьевская» производственного объединения «Прокопьевскоголь».

**БУРГАНОВ** Валентина Михайловича — мастера-взвешивщика шахты «Центральная» производствен-

№ 106 (12227)

ВТОРНИК,

31

мая 1977 года.

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

ВЕСТИ ИЗ ПОДШЕФНОГО ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНА

## Первые в совхозе

С начала весенних полевых работ механизаторы Ивановского отделения совхоза «Карагайлинский» идут впереди. Они полностью закончили сев зерновых культур.

Близится к концу посадка картофеля. Ведут ее опытные механизаторы Николай Костыгин и братья Ивановы — Анатолий, Алексей и Александр. Свою норму они выполняют на 130—150 процентов. Такой производительной работе способствуют и механизаторы, ведущие подготовку почвы, Петр Скударнов и Петр Столляр. Они нарезают борозды и более чем в два раза перевыполняют задание.

В эти дни механизатор совхоза «Суртанха» Владимир Смельгин занят на посадке картофеля. Он ежедневно при норме 3,5 гектара засаживает картофелем по 5 и более гектаров.

Хорошие помощники у него — сажальщики Виктор Калугин, Геннадий Егоров и Анатолий Привезенцев.

## «Сев» на голубом поле

В прошлом году рыболовы Лучшевского рабкоопса на стол сельчанам и горожанам поставили свежей рыбы на 7832 рубля.

Наступила горячая пора у них и в этом году. 15 мая рыболовы запустили в искусственный пруд двадцать тысяч мальков зеркального карпа и теперь ведут их подкормку.

## Начали посадку кукурузы

Первыми в совхозе «Черкасовский» приступили к севу кукурузы механизаторы третьего отделения, где управляемым Анатолием Дмитриевичем Ищенко.

Из двух тысяч гектаров земли, отведенных в хозяйстве под «царицу полей», в Тихоновке предстоит засеять 350 гектаров пашни.

Ответственное дело здесь поручено опытным механизаторам, которые из года в год заняты на посеве и междуурядной обработке кукурузы. С первых дней коммунист Василий Терентьевич Зверев и Юрий Иванович Ивашинов взяли высокий темп. При норме 15 гектаров каждый из них засевает по 20 и более.

## Зеленый наряд

Этой весной караильинцы провели уже несколько воскресников по озеленению улиц поселков и территорий общественных зданий.

Высажено около 1000 горней деревьев самых различных пород. Новоселами стали липы, вергинская черемуха, шиповник, смородина. Появились новые аллеи у конторы совхоза, у здания школы.

(Продолжение следует).

# Кандидаты в депутаты Рудничного районного Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Порядковый номер обозначает номер избирательного округа).

1. Коротникова Любовь Иннокентьевна — формовщица Прокопьевского фарфорового завода.

2. Суслкова Галина Владимировна — слесарь-сборщик Прокопьевского завода шахтной автоматики.

3. Макаров Евгений Прокопьевич — председатель Рудничного районного комитета народного контроля.

4. Гуркин Валерий Александрович — помощник машиниста экскаватора разреза «Прокопьевский».

5. Болдина Нина Николаевна — преподаватель Прокопьевского горного техникума.

6. Огнева Валентина Кузьминична — машинист сушильных установок центральной обогатительной фабрики «Зиминка».

7. Погребняк Надежда Ильинична — швея швейной фабрики «Горнячка».

8. Серегина Александра Кузьминична — главный бухгалтер Прокопьевского горного техникума.

9. Цветкова Екатерина Сергеевна — мастер Прокопьевского фарфорового завода.

10. Лобова Татьяна Николаевна — контролер-приемщик Прокопьевского фарфорового завода.

11. Бичан Иван Николаевич — электрослесарь центральной обогатительной фабрики «Зиминка».

12. Шитиков Виктор Михайлович — проходчик шахты «Тырганская».

13. Полонянкин Георгий Климентьевич — горный мастер шахты «Тырганская».

14. Тузовская Раиса Айдареевна — начальник учетно-контрольной группы шахты «Тырганская».

15. Панченко Анатолий Иванович — электрослесарь шахты «Тырганская».

16. Кондрашов Александр Федорович — проходчик шахты «Тырганская».

17. Павлова Вера Михайловна — швея швейной фабрики «Горнячка».

18. Акулинин Сергей Николаевич — электрослесарь шахты имени Ворошилова.

19. Майтак Владимир Семенович — директор шахты «Тырганская».

20. Леонова Светлана Константиновна — штукатур Тырганского строительного управления.

21. Шкляров Алексей Прокопьевич — начальник строительно-монтажного управления № 4.

22. Стройкина Валентина Алексеевна — начальник отдела кадров Прокопьевского управления трамвая.

23. Панченко Галина Владимировна — директор филиала фотообъединения «Зенит».

24. Сухущин Борис Александрович — заместитель директора Прокопьевского горного техникума.

25. Калинич Ольга Андreeвна — старший лаборант Сибирского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института горной геомеханики и маркшейдерского дела (ВНИМИ).

26. Середенко Людмила Васильевна — зав. отделом Рудничного райкома КПСС.

27. Горельникова Татьяна Михайловна — товаровед швейной фабрики «Горнячка».

28. Прокопьев Николай Михайлович — шофер Прокопьевского завода шахтной автоматики.

29. Половников Николай Иванович — председатель Рудничного районного исполнительного комитета депутатов трудящихся.

30. Гервальд Давид Соломонович — электрослесарь шахты «Тырганская».

31. Ильин Виктор Михайлович — главный инженер Прокопьевского завода шахтной автоматики.

32. Ажмегов Владимир Федорович — председатель заводского комитета профсоюза завода резиновых изделий.

33. Петрова Валентина Федоровна — медсестра центральной городской больницы.

34. Сандульский Леонид Дмитриевич — начальник Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 2.

35. Кутузов Владимир Алексеевич — директор рудоремонтного завода.

36. Богомолова Раиса Александровна — главный инженер швейной фабрики «Горнячка».

37. Старченко Валентина Ильинична — мастер рудоремонтного завода.

38. Краудер Антон Рихардович — мастер службы хладоцентра Дворца спорта «Снежинка».

39. Барабанова Валентина Андреевна — заведующая детсадом № 95.

40. Иванов Владимир Васильевич — председатель Рудничного райкома физкультуры и спорта.

41. Попов Виктор Степанович — главный инженер строительного управления № 1.

42. Лукошкина Валентина Николаевна — штукатур-маляр строительно-монтажного управления № 4.

43. Ушаков Владимир Аркадьевич — главный энергетик деревообделочного комбината производственного объединения «Кузбассшахтостройиндустрия».

44. Ботяков Леонид Михайлович — преподаватель физкультурного техникума.

45. Коробейникова Капитолина Николаевна — главный бухгалтер фабрики ремонта и индюшина обуви.

46. Уляшина Нина Кузьминична — мастер-обувщик фабрики ремонта и индюшина обуви.

47. Каткова Анна Васильевна — старший техник городской телефонной станции.

48. Ренге Зоя Петровна —notation третий Государственный нотариальный конторы.

49. Устинов Анатолий Викторович — наладчик Прокопьевского дрожжевого завода.

50. Каргин Николай Максимович — военком Рудничного райвоенкомата.

51. Шулико Екатерина Петровна — машины и насосной станции дрожжевого завода.

52. Калиткина Надежда Геннадьевна — начальник отдела труда и заработной платы Прокопьевского фарфорового завода.

53. Мартемьянова Ва-

лентина Николаевна — товаровед живописного цеха Прокопьевского фарфорового завода.

54. Ковалев Геннадий Тимофеевич — директор завода крупнопанельного домостроения.

55. Зайцев Анатолий Максимович — секретарь Рудничного райкома КПСС.

56. Толмачев Николай Афанасьевич — помощник директора разреза «Прокопьевский».

57. Краузе Наталья Васильевна — оператор АГЗ шахты «Зиминка».

58. Рыженкова Нина Николаевна — преподаватель спецтехнологии среднего городского профессионально-технического училища № 32.

59. Касьянова Людмила Архиповна — оператор центральной обогатительной фабрики «Зиминка».

60. Перфильев Михаил Федорович — заместитель директора по жилью и кадрам производственного объединения «Прокопьевскуголь».

61. Сергеева Надежда Андреевна — машинист башенного крана управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

62. Соломатин Владимир Алексеевич — плотник строительно-монтажного управления № 4.

63. Заверткин Геннадий Николаевич — старший прораб строительно-монтажного управления № 4.

64. Дешин Иван Егорович — начальник Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства.

65. Плясунова Елена Яковлевна — директор средней школы № 7.

66. Сергеева Алена Дмитриевна — старший инженер Прокопьевского дорожно-строительного управления.

67. Панюков Николай Николаевич — машинист бульдозера дорожно-строительного управления.

68. Суровов Олег Михайлович — слесарь по ремонту оборудования Прокопьевского фарфорового завода.

69. Бураков Виктор Николаевич — главный инженер фарфорового завода.

70. Ягонский Виктор Николаевич — директор средней школы № 32.

71. Соломахин Василий Григорьевич — токарь Прокопьевского завода шахтной автоматики.

72. Волков Николай Михайлович — зав. отделом коммунального хозяйства райисполкома.

73. Барсуков Иван Ильич — заведующий лабораторией Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института.

74. Дмитриева Раиса Ивановна — старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института.

75. Казьмина Раиса Александровна — мастер Зиминского строительно-монтажного управления.

76. Черемисова Тамара Ивановна — маркетинговщик швейной фабрики «Горнячка».

77. Щеглов Владимир Савельевич — начальник энергомеханического отдела ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

78. Старовойтов Александр Карпович — заве-

дующий финансовым отделом райисполкома.

79. Худякова Вера Алексеевна — фельдшер детской больницы № 2.

80. Макаров Анатолий Андреевич — главный врач стоматологической поликлиники № 1.

81. Клещ Юлия Федотовна — начальник планового отдела фабрики ремонта и индюшина в одежды.

82. Мажитов Ахат Вахитович — горнорабочий очистного забоя шахты «Зиминка».

83. Климина Надежда Иннокентьевна — повар столовой № 8.

84. Логунова Вера Ефремовна — директор ресторана «Сибирь».

85. Атучин Иван Васильевич — адвокат юридической консультации Рудничного района.

86. Губенко Галина Федоровна — продавец магазина № 114.

87. Мирошников Виктор Васильевич — зам. главного механика производственного объединения «Прокопьевскуголь».

88. Байджан Граер Григорьевич — директор базы УРСа по Кузбассу.

89. Безрядин Иван Кузьмич — заведующий районным отделом народного образования Рудничного района.

90. Новиков Алексей Кузьмич — главный инженер центральных электромеханических мастерских № 1 объединения «Прокопьевскуголь».

91. Кущев Анатолий Леонидович — электрослесарь Зиминского строительно-монтажного управления.

92. Гладышева Надежда Васильевна — техник-лаборант треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

93. Закиров Азгам Шакирович — машинист горно-вымочных машин шахты «Прокопьевская».

94. Туликов Валерий Павлович — секретарь парткома треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

95. Муртазина Гульнура Расимовна — слесарь-ремонтник обогатительной фабрики шахты «Прокопьевская».

96. Будаев Василий Михайлович — заместитель председателя Рудничного райисполкома.

97. Терехина Юлия Ивановна — заведующая отделением реанимации и центральной городской больницы.

98. Андреев Александр Александрович — зам. начальника автоколонны № 1960.

99. Куранова Людмила Викторовна — машинист компрессора шахты «Прокопьевская».

100. Лысенко Валентина Николаевна — преподаватель медицинского училища.

101. Кабина Брунгильда Захаровна — заместитель заведующей горторготделом.

102. Финагина Валентина Дмитриевна — токарь завода «Стройдеталь» треста «Киселевскшахтстрой».

103. Мардашова Ольга Николаевна — штамповщица Прокопьевского завода шахтной автоматики.

104. Арешин Иван Максимович — слесарь-ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

105. Жулябина Надежда Васильевна — контролер ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

106. Силюков Тагир Юсупович — председатель Рудничного районно-

го народного суда.

107. Халфина Тамара Израйлевна — участковый терапевт городской больницы № 2.

108. Кондратьев Виктор Андреевич — главный бухгалтер Прокопьевского управления трамвая.

109. Конюкова Тамара Константиновна — фельдшер станции скорой помощи.

110. Алешкевич Владимир Михайлович — плотник Тырганского строительного управления.

111. Ларинова Вера Васильевна — секретарь райкома Рудничного Совета.

112. Бобынина Римма Ивановна — пом. директора по кадрам Прокопьевского завода шахтной автоматики.

# Кандидаты в депутаты Рудничного районного Совета депутатов трудящихся, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

161. Феденьков Леонид Васильевич — крепильщик шахты имени Ворошилова.  
 162. Марфин Владимир Иванович — водитель дорожно-строительного управления № 5.  
 163. Филинов Владимир Дмитриевич — начальник Тырганского стройуправления.  
 164. Первухина Татьяна Дмитриевна — бухгалтер центральных электромеханических мастерских треста «Кузбассшахтостроймонтаж».  
 165. Иванова Ольга Николаевна — водитель Прокопьевского управления трамвая.  
 166. Венцова Надежда Михайловна — контролер ОТК завода резиновых изделий.  
 167. Прохоров Александр Леонтьевич — на-

чальник ремонтно-строительного управления № 2 Рудничного управления жилищно-коммунального хозяйства.

168. Легеза Виктор Владимирович — директор завода резиновых изделий.

169. Дикон Владимир Климентьевич — электрослесарь шахты «Зиминка».

170. Корниенко Павел Иванович — заведующий отделом социального обеспечения Рудничного райисполкома.

171. Швырев Николай Иванович — бригадир проходчиков шахты имени Ворошилова.

172. Рогоцкая Любовь Михайловна — машинист подъема шахты имени Ворошилова.

173. Кашин Геннадий Николаевич — забойщик шахты имени Ворошилова.

174. Киселев Владимир

Викторович — садчик Прокопьевского кирпичного завода.

175. Орлов Виталий Иванович — главный инженер управления водопроводно-канализационного хозяйства.

176. Савченко Нина Лазаревна — поверхностная рабочая технологического комплекса шахты «Зиминка».

177. Редаков Алексей Степанович — начальник отдела эксплуатации Головной автобазы.

178. Грибанов Алексей Ефимович — шофер шахтостроймонтажного управления № 2.

179. Медведева Зоя Викторовна — нормировщик специализированного управления механизации.

180. Вертояров Николай Романович — директор деревообделочного комбината производственного объединения и я

«Кузбассшахтостройиндустрия».

181. Бессонов Михаил Павлович — электросварщик ремонтного трамвайно-троллейбусного завода.

182. Иванова Надежда Михайловна — пробоотборщица ОТК шахты «Зиминка».

183. Тресейкина Екатерина Абрамовна — рукотячица сигналист шахты «Зиминка».

184. Костерина Любовь Филипповна — машинист подъема шахты имени Ворошилова.

185. Валых Галина Васильевна — председатель профсоюзного комитета Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 24.

186. Ткаченко Наталья Ефимовна — секретарь комитета комсомола орса «Прокопьевскоголь».

187. Фролов Валерий

Павлович — водитель Головной автобазы.

188. Квасова Татьяна Ивановна — продавец магазина № 1 орса «Прокопьевскоголь».

189. Шейкин Василий Трофимович — мастер-взрывник шахты «Зиминка».

190. Епифанова Нина Васильевна — лаборант швейной фабрики «Горнячка».

191. Аслаповский Михаил Иванович — электрослесарь шахты «Зиминка».

192. Николаев Сергей Сергеевич — директор шахты «Зиминка».

193. Архипов Николай Васильевич — директор школы № 24.

194. Валл Елизавета Петровна — главный врач инфекционной больницы.

195. Осипова Валентина Александровна — нормировщик автоколонны № 1960.

196. Томилова Вера Афанасьевна — автослесарь Прокопьевского пассажирского авто транспортного предприятия № 2.

197. Баранникова Алла Алексеевна — старший товаровед базы «Робакалея».

198. Толкачева Мария Иосифовна — мастер погрузочного комплекса разреза «Прокопьевский».

199. Юртаев Егор Филиппович — первый секретарь Рудничного райкома КПСС.

200. Николаев Александр Сергеевич — заведующий отделом Рудничного райкома КПСС.

201. Горбунов Владимир Егорович — горнорабочий шахты «Зиминка».

202. Лазько Татьяна Андreeвна — музыкальный работник детского сада № 88.

НА КОНТРОЛЕ — СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ

## МЕШАЮТ «МЕЛОЧИ»

Северо-западная часть первого микрорайона Тырганска. Здесь самая горячая пора. Строится 88-квартирный жилой дом. Заканчиваются работы и на девятиэтажке № 5. Это главные пусковые объекты СУ № 1.

Дом № 5 намечается к сдаче в конце текущего квартала. Утверждать о том, справятся ли рабочие с намеченным, пока трудно. Как сказал начальник участка Ю. Х. Сепп, остались одни мелочи. Но они-то могут и подвести, как это случилось с домом № 4. Он еще до сих пор не заселен, а сдача в эксплуатацию предусматривалась еще в прошлом году. Государственная комиссия в акте предварительной проверки сделала ряд замечаний. Во-первых, дом нетелефонизирован. Вторых, затянулись благоустройство территории и штукатурка фасадов, плохо работает канализация. Много замечаний было сделано по кровле. Да еще в тридцати пяти квартирах покоробились линолеум.

На будущей неделе СУ № 1 приступит к шпаклевке внешних фасадов.

Трудно на объекте решается вопрос с телефонизацией, как внешней, так и внутренней. Нет кабеля. Заказчика в этом обвинять нельзя, он во время поставил этот материал. Виноват трест «Кузбассгражданстрой» № 2, который перебросил кабель, пока шли отделочные работы, на другой объект. Его руководству необходимо подумать об этом в первую очередь, иначе дом опять может задержаться со сдачей.

Предстоит сделать многое. Своевременный ввод в действие жилых домов возможен только при четкой координации строительного конвейера. Новоселы ждут. Тресту «Кузбассгражданстрой» № 2 совместно со строительным управлением № 1 необходимо усилить контроль за домом № 5, суметь этот объект сдать в эксплуатацию в намеченный срок и с хорошим качеством.

СУ № 1 и его трест «Кузбассгражданстрой» № 2 учили все замечания. Некоторые исправлены.

Сейчас кровля дома находится в хорошем состоянии. Решен вопрос с энергоснабжением. Во

всех квартирах поставлены электропечи.

Устраниены ошибки и сантехнической службой. Однако благоустройство территории до сих пор не сдвинуто с «мертвой» точки. Руководители треста опровергаются тем, что, мол, в зимнее время благоустройством заниматься было невозможно. Но ведь уже к концу подходит весна!

Не выполнен этот пункт и по дому № 4. А пока дорогу вокруг него не асфальтируют, не высадят зеленые насаждения, дом заселяться не будет. Сейчас строительное управление немного «раскачалось». Ставятся бордюры. В ближайшее время обещано завести грунт и заровнять площадку. А за дорожно-транспортным управлением дело не станет. РСУ «Зеленстрой» тоже не заставит себя ждать.

На будущей неделе СУ № 1 приступит к шпаклевке внешних фасадов.

Начальник жилищно-коммунального отдела ПЗША В. Д. Королев рассказал о планах благоустройства микрорайона, о роли общественности, населения района в их осуществлении.

**С. САПРЫГИНА,** заведующая кабинетом политпросвещения.

На снимке: на агитплощадке выступает хор Дворца культуры.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

## ЛЮБИТЬ СВОЙ ГОРОД

На такую тему на агитплощадке, за работу которой отвечает парторганизация завода шахтной автоматики, прошел вечер избирателей.

Все здесь располагало к разговору, во всем чувствовалось, что вечеру предшествовала большая подготовка. И уже в этой подготовке заложены элементы заботы о городе, его облике. Еще за несколько дней до встречи избирателей на агитплощадке покрасили столы, сцену, обновили наглядную агитацию, навели порядок там, где обычно играют дети, где проводят свое свободное время любители спорта.

А сделать предстоит очень много. Это подчеркнул секретарь парткома завода С. Т. Дементьев, познакомивший участников вечера с обращением обкома КПСС, облисполкома, облспроффи и обкома ВЛКСМ к жителям Кузбасса, призывающим всех горячо взяться за благоустройство городов и сел.

Начальник жилищно-коммунального отдела ПЗША В. Д. Королев рассказал о планах благоустройства микрорайона, о роли общественности, населения района в их осуществлении.

**С. САПРЫГИНА,** заведующая кабинетом политпросвещения.

На снимке: на агитплощадке выступает хор Дворца культуры.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

## НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

### Никак не договорятся

Наша улица Советов — самая чистая и красивая, и такой она стала благодаря усилиям многих людей. Но когда проходишь мимо столовой № 6, то возмущению нет предела. На каких-то десяти — двадцати метрах, причем асфальтированной территории, работники столо-

вой не могут поддерживать порядок. Более того, руководители столовой и профилактория городского техникума никак не могут договориться, кому убрать прошлогоднюю грязь и мусор. И это в то время, когда повсюду проходят субботники и прокопчане дали слово

отработать на благоустройстве своего города по 30—40 часов.

Может быть, Рудничный райисполком поможет им договориться?

**М. СОКОЛОВА, А. ПРОХОРЕНКО** и другие жильцы дома № 20, по улице Советов.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО НА ИЗНАНКУ

Почти три года добивались мы ликвидации гаража и ворот, принадлежащих частному домовладельцу, чтобы благоустроить свой двор. В конце концов гараж был перенесен, а ворота заколочены.

Во дворе у нас появились диваны и цветочные клумбы. Люди с удовольствием здесь отдыхали. Однако спустя некоторое время Усова Л. А., проживающая в нашем доме, на месте одной из клумб вырыла себе погреб, и это буквально в пяти метрах от подъезда. И хоть бы нужда в этом была, ведь один погреб у нее уже есть.

Соседка из частного дома развернула наше ограду и снова сделала ворота к нам во двор. Таким образом, с прямо-

го попустительства жилищно-эксплуатационной конторы № 1 Прокопьевского горисполкома не только не выполняется, но грубо нарушается постановление обкома КПСС, облисполкома и соответствующих городских организаций по вопросу благоустройства.

Мы требуем немедленно ликвидировать погреб, заколотить ворота, а территорию двора, обезображенную в результате земляных работ, привести в надлежащий порядок, конечно, силами виновных.

По поручению жильцов

дома № 1, по улице Комиссаровской,

**А. НЕЗНАМОВ,** рабочий шахты «Центральная».

Жители улицы Нижнекаменной жаловались на низкое напряжение в электросети. Как сообщил директор горэлектросети М. Татьянкин, сейчас ремонтируются наружные сети 0,4 кв с заменой опор по переулку Каменному, после окончания работ будет произведен ремонт электросетей на улице Нижнекаменной.

Так уж видно получилось в нашем городе, пишут тт. Нургалиев и Кузнецова, спро ители уходят, а весь мусор, накопленный месяцами, а то и годами, остается. Вот и нам они оставили такой подарок после сдачи в эксплуатацию корпуса № 9 завода «Электромашин».

Главный инженер «Электромашин» В. П. Сопыряев заверил редакцию, что завод совместно с Тырганским строительным управлением до 5 июня вывезут железобетон, мусор и сделают планировку территории.

Строительные будки будут перенесены в торец дома. Планируется асфальтирование дороги около дома № 3 силами ДРСУ № 5.



Е. КРОПАЧЕВА.



**ладья**  
ВЫПУСК № 4 (72)  
ПОДГОТОВИЛ  
П. Н. ЗОРИН

## ХРОНИКА

Чемпионом школьников города по русским шашкам впервые стал перворазрядник Аркадий Берман, ученик школы № 1.

При 18 участниках второе место заняла Нина Новогорская (школа № 2) — серьезная заявка на будущее. Грамоту гороно за третье место получил Костя Нурмухамедов (школа № 9). За чертой призеров оказались способные ребята Олег Нелюбин (школа № 31), Саша Сивиргин (школа № 3) и Борис Мамуткин (школа № 54).

☆☆☆

В финальной пульке розыгрыша кубка городов Кузбасса сборная нашего города, составленная в основном из молодых шахматистов (воспитанников и тренеров ДЮСШ гороно), заняла второе место.

А кубок завоевали новокузнецане — традиционно трудный для нас соперник. Слабым местом в команде явилась плохая организованность и, как следствие этого, выступление без одного участника.

☆☆☆

Чемпионат города на этот раз явно финишировал. А чемпион уже известен. Им снова стал кандидат в мастера Владимир Исупов, не проигравший ни одной партии.

Не выполняет своих турнирных обязанностей В. Популин, который рискует потерять кандидатское звание. И снова Российская шахматная федерация установила в турнире норму кандидата в мастера — 7 очков из 11, и она может покориться вторично только М. Вараксину.

Чемпионом города по блицу стал кандидат в мастера старший научный сотрудник КузНИИ А. Роговской.

## КИНО

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. *Аты-баты шли солдаты...* (12, 16, 20). Новый американский художественный фильм *Живущие свободными* (10, 14, 18-10, 21-40). Малый зал. *Длинное, длинное дело* (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). Зал «Глобус». *Бесстрашный атаман* (10, 12, 14, 16). *Каждый вечер в одиннадцать* (18-20, 20-10, 21-50). Зал «Кругозор». *Черный капитан* (9, 11, 13, 15, 17-10, 19-10, 21-10).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

*Жизнь и смерть Фердинанда Люса* — 3

## ШАХМАТНАЯ МОЗАИКА

### Воронеж

Чемпион областного совета ДСО «Спартак» Владимир Исупов на первенстве российского «Спартака» поделил 6-15-е места при 50-и участниках. Согласитесь, это не так уж плохо. Неудачный старт (1,5 очка из 4) и короткая дистанция (9 туров) не позволили ему войти в число пяти призеров, которым предстояло право сыграть

в чемпионате российского «Спартака» с нормой мастера спорта СССР. Тренер ДЮСШ не теряет надежды пробиться в заслуженный турнир в новом году.

### Челябинск

Вот что сказал по возвращении с республиканского турнира тренер команды — победительницы Анатолий Роговской:

— Всероссийские соревнования пионеров и дружин на призы чемпионов мира и газеты «Пионерская правда» всегда проходят интересно, так как на них действует олимпийский девиз — «Важна не победа, а участие».

Но я не погрешу, если скажу, что ехали мы в Челябинск с твердым желанием бороться за первенство. И очень приятно, что ожидания сбылись и доверие мы оправдали.

Хотя, честно говоря, нам немного повезло. В борьбе с равными и подготовленными соперниками — юными шахматистами Новосибирска, Сыктывкара, Бийска, Кургана, Читы и Ростова — мы чуть удачливее на финише. 30 команд из

### Ростов-на-Дону

Право участвовать в финале V Всероссийских молодежных игр получили 70 юношей и 28 девушек, показавших лучшие результаты в территориальных первенствах России. За спортивную часть Сибири выступали прокопчане — чемпионка российского «Спартака» Татьяна Заяц и кандидат в мастера Алексей Сумин.

Из беседы с А. Суминым:

— Победил неожиданно для всех Эдик Хлиян из Ростова-на-Дону. Сильнейшие Псалехис (Красноярск), Габдрахманов (Казань), Фоминых (Новосибирск), Двойрис (Челябинск), Купоросов (Горький), Пигусов (Кемерово) были в тени. И трудно сказать почему. Никто из юношей Кузбасса (Пигусов, Смит) не дал зачетные очки.

О себе и результате (+3 — 4=2) говорить трудно. Посмотрел на всех. Проиграл первую партию красноярцу Скурыгину, хотя имел подавляющую позицию. После этого с Николаевым из Якутска потерпился форсировать событие, и получилась ничья. Потом играл с трудом белыми и

плохо черными. Старт?

Он подвел и Таню. Но с другой стороны, он ей «помог уйти» вниз таблицы. С большим трудом Таня сумела одержать пять побед кряду и выйти на третье место. Ну, а затем произошло непонятное. Видимо, очень хотелось выиграть, и... проиграла две финишные партии. Тем самым вывела своих противниц Огоблину из Смоленска и Матвееву из Краснодара в победители, а сама довольно стала девятым местом. Трудно назвать причину срыва. На подготовку к партии сетовать не приходится, но в самой партии путалась.

Единственное утешение то, что Таня дала области зачетные 9 очков.

Во Дворце шахмат столицы Советской Грузии прошел IV Всеобщий турнир дворцов пионеров на призы газеты «Комсомольская правда». Единственный из судей РСФСР на нем был директор ДЮСШ Павел Николаевич Зорин:

— Эта поездка была для меня во всех отношениях полезна. Хотя бы потому, что я был участником большого шахматного праздника. И таким необычным образом отпраздновал вместе с моими коллегами 25-летие шахматного клуба Дворца пионеров имени Ю. Гагарина.

У меня не хватило духа сказать, что с января больше не существует шахматного клуба во Дворце пионеров нашего города, известного своими давними и крепкими традициями, участвовавшего в первых соревнованиях такого ранга. Эта «ложка дегтя» закрыла вперед возможность участия юных прокопчан в турнирах дворцов пионеров.

Зато используют любую возможность играть в

## ПРАЗДНИК В ТБИЛИСИ

крупных соревнованиях кемеровчане. В Тбилиси они были настоящими героями. Занять второе место и обойти москвичей — это далеко не рядовое дело. Это успех. Причем наибольшую лепту внес, конечно, омский гроссмейстер Виталий Цешковский, который был капитаном кемеровского Дворца пионеров.

Конечно, сказались и 10 очков, набранных ребятами в сеансах с гроссмейстерами Е. Васюковым, М. Таймановым, Д. Бронштейном, Е. Свещниковым и чемпионкой мира Нонной Гаприндашвили. Блестяще выступил Виктор Тараканенко. Набрав 2,5 очка из 5, он стал кандидатом в мастера. Вничью с чемпионкой мира сыграла Инга Масенайт.

Турнир был прекрасно организован и образцово проведен ЦК ЛКСМ Грузии. А Дворец шахмат просто великолепен!

Особый колорит турниру придало участие в



оргкомитете дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Виталия Ивановича Севастьянова, который открывал это уникальное соревнование, и гроссмейстера В. Тукмакова, зачитавшего приветствие к участникам чемпиона мира Анатолия Карпова.

С детьми одновременно играли 6 капитанов команд — международных гроссмейстеров. Это хорошая школа для молодых, — сказал на закрытии международный гроссмейстер Марк Тайманов.

Надолго запомнятся мне атмосфера дружбы и общения с тренерами, гроссмейстерами и солнечная Грузия.

На снимке: выступает В. И. Севастьянов.

Фото В. ФИЛАТОВА.



ДЕЛО в том, что по результатам этих личных соревнований комплектовалась сборная областной ДЮСШ, которой с 18 по 27 июня предстоит серьезное испытание — участие в финале Всероссийского турнира спортшкол Министерства просвещения РСФСР.

— Мы довольны выступлением своих питомцев, — говорит тренер ДЮСШ гороно Сергей Тихонович Мамонов. — Во-первых, в областную команду попали только наши девочки: Ира Шаймухаметова (1-е место) и

## УСПЕХ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Областной отдел народного образования провел отборочные соревнования по шахматам среди учащихся ДЮСШ области. И хотя в них принимали участие только кемеровчане и прокопчане, тем не менее борьба была упорной и принципиальной.

Лена Хлыстова (2-е место). Во-вторых, в пятерку (из десяти юношей) вошли трое прокопчан. Это Сергей Матвеев (1-е место), Игорь Грицук (2-е место) и Валерий Светов, поделивший 3—5-е места.

И главное, что в сборной областной ДЮСШ из семи пять прокопчан. В составе команды 5 юношей и 2 девушки.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

### ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТЕХНИКУМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

объявляет прием учащихся на 1977—1978 учебный год.

Техникум готовит преподавателей физической культуры, методистов производственной гимнастики, инструкторов коллективов физической культуры.

Прием заявлений на базе 8 классов — с 1 июня по 31 июля; на базе 10 классов — с 1 июня по 14 августа; на заочное отделение — до 10 августа.

Вступительные экзамены на дневное отделение — с 1 по 20 августа, на заочное отделение — с 10 по 20 августа.

Адрес техникума: ул. Жолтовского, 42.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организация и администрация Прокопьевского отделения Госбанка извещают о смерти старейшего коммуниста, бывшего управляющего Госбанком

ЛУПИНОГОВА Григория Михайловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 47000  
Заказ 6885  
ОП16218

4-я серия (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Не бойся, отдам (12, 16, 18, 20, 22). Умные вещи (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Безотцовщина (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Для детей — Ну, погоди! — 9-й выпуск (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «ГОРЬКОГО». 20 дней без войны (17, 19, 21). Для детей — Бендики (15).

КИНОТЕАТР «ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Большой зал. Земля обетованная — две серии (17, 20). Для детей — Буденовка (15). Малый зал. Ресторан господина Сентима (17, 19, 21). Срок обучения 2—3

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО, Солти (15, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Ключ без права передачи (15, 17-20, 19, 21).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР кандидатов в средние учебные заведения МВД СССР (Иркутск, Вильнюс, Барнаул).

Принимаются лица мужского пола в возрасте от 18 до 30 лет, имеющие среднее образование, годные по состоянию здоровья для учебы в военном учебном заведении.

В Иркутское пожарно-техническое училище МВД СССР принимаются и не служившие в армии в возрасте от 17 до 30 лет.

Срок обучения 2—3

УТЕРЯННЫЙ атtestat зrelosti № 405168, выданный ШРМ № 3 города Прокопьевска в 1975 году на имя Ахмедгалиева Радика Рашидовича, считать недействительным.

года. Окончившим учебные заведения присваивается звание лейтенант и квалификация юриста, а также звание пожарного техника (Иркутское пожарно-техническое училище).

Курсанты находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию.

Обращаться: г. Новокузнецк-19, ул. Кирова, 102, комната 54, телефон 9-00-31, доп. 1-43, проезд от вокзала автобусами 1, 5, 52 до остановки «Левый берег».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.